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Les Premières Nations au cœur de nos 

actions - CSSSPNQL
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Vision

Les personnes, les familles et les communautés des Premières Nations sont en santé, 
ont un accès équitable à des soins et à des services de qualité, et exercent leur 
autodétermination et autonomie culturelle.

Mission

Accompagner les Premières Nations au Québec dans l’atteinte de leurs objectifs en matière de santé, 

de mieux-être, de culture et d’autodétermination.



Plan
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Mise en contexte

Faits saillants - Sondage

La Déclaration des droits des enfants des Premières Nations 

Conclusion



Mise en contexte
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L’OTP et la CSSSPNQL (en collaboration avec d’autres partenaires) ont mandaté Léger pour 
réaliser un sondage auprès de la population du Québec afin de mieux comprendre leur 
perception de la situation des familles des Premières Nations et des Inuit de la province.

Catégories

• La perception des Québécois à l’égard de la situation vécue par les enfants de 0-5 ans 
des Premières Nations et des Inuit;

• L’accès et la qualité des services offerts à ces enfants;

• Le rôle des décideurs pour favoriser le mieux-être et le bon développement des 
tout-petits des Premiers Peuples.



Mise en contexte (suites)
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Finalement, dans une 2e phase nous souhaitons 
comparer la réalité avec la perception des 

Québécois afin de démystifier les réalités vécues 
par les tout-petits autochtones et leurs familles.

Nous pourrons le faire à la

la suite de résultats attendus dans les prochains 
mois, grâce aux résultats de différentes enquêtes 
populationnelles propres aux Premières Nations 
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Principaux

Faits saillants



Mieux-être des enfants des Premières Nations et des Inuit 
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58 % des Québécois considèrent que 
les familles des Premières Nations et 

des Inuit vivent des inégalités 
sociales dans le cadre de la 

prestation des services de santé et 
de services sociaux qu’elles reçoivent. 

– Q14

Un Québécois sur deux (50 %) estime 
que les enfants âgés de 0 à 5 ans 

issus des Premières nations et des 
Inuit font l’objet de discrimination au 
Québec. Ce pourcentage s’élève à 75 

% chez les répondants membres 
d’une première nation ou Inuk. –

Q15



Mieux-être des enfants des Premières Nations et des Inuit 
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Plus d’un Québécois sur deux 
(54 %) affirme que les enfants 

de 0 à 5 ans des Premières 
Nations et des Inuit ont un état 

de santé moindre en 
comparaison des autres enfants 

du Québec – Q4

Selon 63 % des Québécois, les 
enfants des Premières Nations 

et des Inuit naissent avec moins 
de chance de développer leur 
plein potentiel que les autres 

enfants au Québec. – Q8



Accès et qualité des services chez les Premières 

Nations et les Inuit 
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Plus de la moitié des personnes sondées (58 %) 
affirment que les tout-petits des Premières Nations et 
des Inuit ont accès à moins de services éducatifs à 
l’enfance que les autres enfants au Québec. – Q9

Près d’un répondant sur deux (47 %) croit que la 
qualité des services éducatifs auprès des tout-petits 
autochtones est moindre que celle des autres enfants 
du Québec. – Q11



Accès et qualité des services chez les Premières 

Nations et les Inuit 
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Plus de la moitié des Québécois (54 %) affirment que les 
tout-petits autochtones ont accès à moins de services en 
santé et services sociaux que les autres enfants au 
Québec. – Q10

Un répondant sur deux (50 %) pense que les tout-petits 
des Premières Nations et des Inuit reçoivent des services 
en santé et services sociaux de moindre qualité par 
rapport au reste des enfants au Québec. – Q12 



Rôle des décideurs
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Plus de la moitié des répondants (58 %) sont d’accord pour dire que les 
gouvernements et organisations des Premières Nations et des Inuit déploient les 
efforts nécessaires pour favoriser le mieux-être et le bon développement des tout-
petits autochtones. 

Cependant, moins d’un Québécois sur deux pense que les gouvernements du 
Québec (44 %) et du Canada (43 %) déploient des efforts suffisants. – Q7

Près de deux Québécois sur trois (63 %) sont d’accord pour dire que les 
gouvernements et organisations des Premières Nations et des Inuit sont en mesure 
de faire leurs propres choix en matière de santé, de services sociaux et de services 
éducatifs à l’enfance. – Q6



Priorités d’action
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Parmi les principaux enjeux touchant 
les enfants et les familles des 

Premières Nations et des Inuit, 73 %
des Québécois choisiraient les 

services en santé et services sociaux 
comme principale priorité pour les 

décideurs, 

tandis que 61 % des répondants 
choisiraient l’éducation. 

Dans une moindre mesure, 31 % des 
personnes sondées prioriseraient le 

logement, 28 % prioriseraient la 
protection des cultures et des 

langues, et seule une minorité de 
Québécois 

(8 %) choisiraient les infrastructures 
culturelles et récréatives. – Q16



Déclaration des droits des enfants des Premières Nations (DDEPN)
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• Adoptée en juin 2015 par les chefs en assemblée

• Basée sur les droits et réalités des Premières Nations







DDEPN – différentes actions

entreprises et à entreprendre
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2015

Élaboration et 
lancement de la 
Déclaration 2015

2015–2018

Promotion de la 
déclaration auprès 
des chefs et du 
leadership 2015 -
2018 (1ère Phase)

2019–2022

Campagne de 
sensibilisation auprès
des enfants et de la 
population en
générale 2019-2022

•Livre mes droits et moi
•Ourson « mes droits et 

moi »

2023–2025

Campagne 
renouvelée vis-à-vis 
des chefs et le 
leadership 2023-2025 
(2ème Phase )

•Engagement et mise en 
œuvre

2023

Tournée politique en 
collaboration avec le 
Collectif Petite 
Enfance et 
l’Observatoire des 
Tout-petits 2023



Merci! 
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